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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos!
Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou por 
aberta a 06 Sessão Ordinária do 4o Período do ano de 2022, da Câmara Municipal
de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 11 de outubro de 2022. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA SILVA; 
9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 9 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao Io secretário 
que realize a leitura das matérias recebidas: - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: I. PROJETO DE LEI N° 13/2022, QUE 
“REVISA O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ PARA O 
PERÍODO DE 2023/2025.”, DE AUTORIA DO CHEFE PODE 
EXECUTIVO. II. PROJETO DE LEI N° 14/2022, QUE “ESTIMA A 
RECEITA E FIXA A DESPESA DO ORÇAMENTO FISCAL E DA 
SEGURIDADE SOCIAL DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2023 ”, DE AUTORIA DO CHEFE PODE EXECUTIVO. 
III. ATA DA Ia SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 4o PERÍODO DE 2022, 
A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA 
CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Passou para o grande expediente e facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, demais 
vereadores e funcionários da casa. Agradecendo a Deus o retomo dos 
trabalhos legislativos, prestou votos de pesar à família do legislador Tiago, 
vereador atuante da cidade de Camocim de São Felix que faleceu na última 
semana. Prestou votos de pesar, também, a todos as famílias enlutadas.
Cumprimentando aniversariantes, agradeceu, também, mais um aniversário 
seu comemorado na semana. Em seguida, falou da festa das crianças 
realizada por ele no sítio ^fejo^Velho, agradecendo todos os participantes e
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colaboradores. Agradecendo os votos de confiança aos deputados André 
Ferreira e Eriberto Filho, deixou registrado o compromisso dos mesmos 
para com o município. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES 
DA STLVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes íio 
recinto e todos os presentes no recinto. Agradecendo a Deus pelo retomo 
aos trabalhos legislativos e todas a orações feitas para sua recuperação, 
disse não temer a morte e que, embora não dê ouvido aos comentários de 
alguns populares, seguirá fazendo o possível para atender os anseios da 
população. Agradeceu, também, os votos de confiança dados aos 
candidatos do grupo político que faz parte, em especial do povo de 
Insurreição. Disse estar feliz com o fato de saber que todos os candidatos 
apoiados na cidade foram eleitos, o que será de grande importância para a 
cidade. Alertando a importância de que o ciclo de vacina contra a 
COVID-19 seja concluído, falou do Outubro Rosa e os exames oferecidos 
pelo município nessa área. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA por 10 minutos. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou o presidente, demais 
vereadores e todos presentes no recinto. Parabenizando o vereador Ednaldo 
pelo seu aniversário, agradeceu os votos de confiança dados aos seus 
candidatos à deputado. Finalizou se despedindo e convidando os populares 
para sua 6a Festa das Crianças. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores e todos presentes. 
Cumprimentando, em especial, o vereador Ednaldo por seu aniversário, 
parabenizou, também, Luiz Cabeleireiro. Em seguida, prestou votos de 
pesar à família do legislador Tiago pelo seu falecimento, lamentando sua 
partida. Citou a inauguração do posto de saúde do sítio Jatobá, obra tão 
aguardada pelo gestor do município e também pelo vereador Manoel. Disse 
concordar com o projeto para nomear o posto do sítio Jaboticaba como 
homenagem ao popular A m ^ .  Falandoj^as-festividades realizadas no
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CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

município, agradeceu os votos de confiança dados ao candidatos
apresentados pelo grupo político que faz parte, demonstrando, também, sua 
felicidade ao saber que os demais candidatos apresentados foram eleitos. 
Citando todo o trabalho dos deputados em questão pelo município, falou de 
vídeos que circulam nas redes sobre a quantidade de votos que a oposição 
recebeu, algo que considera uma piada. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais vereadores e presentes no recinto. Se solidarizando com a família 
do ex- prefeito de Camocim, Uilson, com o falecimento do seu filho, 
agradeceu, em seguida, os votos de confiança aos candidatos do seu grupo 
político, bem como a recepção da população a ele. Reforçou o 
comprometimento dos mesmos para com a população, falando, também, 
das diversas ações dos mesmos em benefício dos saireenses. Em seguida, 
disse ser extremamente grato pela quantidade de votos obtida. Falou, 
também, do seu projeto que visa homenagear o popular Amaro nomeando o 
posto do sítio Jaboticaba com seu nome, doador da terra onde o posto foi 
construído. Trouxe relatos de populares questionando esgotos ao ar livre no 
município, algo preocupante que precisa ser resolvido com urgência, na sua 
opinião. Pediu, então, que o vereador Ednaldo, enquanto líder de governo, 
repasse tal problema ao executivo, visto que é algo que prejudica a 
comunidade, em especial a escolar. Expressou sua indignação com o fato 
dos legisladores não terem suas reivindicações ouvidas pela atual gestão. 
Agradeceu e se despediu pedindo autorização para se ausentar. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, presentes no recinto e todos os ouvintes e expectadores da 
reunião. Iniciou seu pronunciamento prestando votos de pesar à família do 
cidadão camociensse Tiago de Teté, como era conhecido, pedindo que um 
voto de pesar seja encaminhado à Câmara da cidade de Camocim em sua 
homenagem, com a dores. Parabenizando o
vereador Ednaldo por sua felicidade quanto o
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fato de saber que todos os candidatos apoiados no município saíram 
vitoriosos. Citou sua contribuição com a criação de idéias de muitos 
projetos executados na cidade, já  citando um projeto de sua autoria a ser 
apresentado na casa, quanto a produção fabril/têxtil na cidade. Trouxe erros 
históricos a serem corrigidos por leis, como a data de emancipação política 
da cidade e o ano do início de povoamento da cidade. Agradeceu e se 
despediu. ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS 
por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores e presentes no recinto. 
Iniciou seu pronunciamento expressando sua opinião quanto a política 
nacional, bem como a política estadual. Dizendo jamais defender políticos 
de esquerda, falou de questões que é contra nos discursos esquerdistas. 
Agradeceu os votos dados ao candidato Miguel Coelho e, mais uma vez, 
expressou sua indignação quanto o apoio dado à esquerda no município. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA RE JANE DA 
SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA RE JANE DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, os demais vereadores e todos os ouvintes da 
reunião. Se solidarizando com a família enlutada no município de 
Camocim, parabenizou o vereador Ednaldo por seu aniversário. Em 
seguinte, agradeceu o pleito eleitoral na cidade, expressando sua felicidade 
diante a forma que o grupo político que faz parte foi recebido no município. 
Relatou reivindicações feitas pela população e agradeceu todos os líderes 
políticos do grupo pelo apoio, embora alguns tivessem outros 
compromissos políticos. Citou um esgoto a céu aberto no município e, mais 
uma vez, agradeceu como foi recebida durante o pleito. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao primeiro 
secretário para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Cumprimentou o presidente em exercício, os demais 
vereadores, presentes no recinto, fimcionáriosd^casa e amigos. Iniciou seu 
pronunciamento se solidaçízân^o corq^^^^^ília do jovem Tiago de Teté,
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falecido na semana. Pediu, em seguida, o voto de apoio dos vereadores ao
seu projeto que visa acelerar a implantação do calçamento na Vila Santana.
Agradeceu os votos de confiança dados aos candidatos apoiados por ele,
agradecendo, também, todos que colaboraram com a campanha. Disse estar
extremamente grato por saber do carinho que muitos têm por ele. Falou de
seu compromisso com o povo saireense, agradeceu e se despediu
parabenizando todas as crianças pelo dia das crianças, fazendo o registro da
festa a ser realizada em comemoração ao dia das crianças, por mais um
ano. Agradeceu e se despediu. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA:
Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE
PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de bancada e
facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA
por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA:
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, funcionários e todos os
presentes no recinto. Iniciou seu pronunciamento falando do 2o Pedal da
Laranja realizado no município, esclarecendo dúvidas quanto a realização
do mesmo. TRANSMISSÃO INTERROMPIDA. Em seguida, pediu que as
informações passadas ao CENSO sejam dadas com clareza, o que
beneficiará grandemente a população. Falou da unidade de saúde
inaugurada no sítio Jatobá, parabenizando, em seguida, o Padre Rivaldo
Régis pelas festividades na cidade. Concedeu um aparte ao vereador
SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA
SILVA: Disse que os trabalhos para resolver o problema de esgoto a céu
aberto no distrito de Insurreição já foram iniciados, embora a população
não fale isso aos vereadores da oposição. Agradeceu pelo aparte. -
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e pediu
que se faça constar em ata, falando da importância da vitória de todos os
candidatos apoiados na cidade. Falou que seu assessor apoiou o mesmo
candidato que o presidente da Câmara, embora o mesmo não tenha citado
ele em seu pronunciamento. Disse, então, não entender o pronunciamento
do mesmo, trazendo os votos de cada candidato. Citou a proibição feita ao
popular Josivan de participar de peladas em campo na cidade, algo que, na
sua opinião, é inaceitável. Finalizou falando^eu medo em expor seu voto,
agradeceu e se desped iá^g^fZ A ^^^^^^^  GESSE PEREIRA DOS
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SANTOS: Antes de facultar a palavra para o vereador Ozéias, agradeceu 
ao amigó Brueno pelo apoio ao candidato Eduardo da Fonte, afirmando que 
o mesmo pode contar com sua ajuda sempre. Facultou a palavra ao 
vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores e 
todos os presentes no recinto. Embora acredite que a população não esteja 
ouvindo seu pronunciamento na rádio, devido o guia eleitoral, trouxe uma 
reflexão filosófica, citando as peneiras de Sócrates, sendo elas: liberdade, 
necessidade e bondade. Citou, então, os diversos discursos que tem ouvido 
nos últimos dias, discursos com mentiras que prejudica o candidato Lula, 
na campanha eléitoral, bem como o candidato Bolsonaro. Lamentando o 
fato de muitos acreditarem nesses discursos, falou da dificuldade que 
enfrentou para entrar na faculdade. Citou, posteriormente, avanços trazido 
ao país pelo governo Lula. Disse não ser necessário que hajam brigas, mas 
que se encontra preocupado quanto o futuro do país. Lamentou, também, 
igrejas deixando de pregar a palavra de Deus para defendei candidatos que 
são contra tudo que a igreja prega. Fazendo comparação entre os governos 
Bolsonaro e Lula, disse ter total convicção de seu voto. Agradeceu e se 
despediu. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Convidou os senhores vereadores para a discussão, apreciação 

‘ e votação das seguintes matérias: I. PROJETO DE LEI N° 011/2022, 
DENOMINA O NOME DO POSTO DE SAÚDE DO SÍTIO JABOTICABA DE 
POSTO DE SAÚDE AMARO JOSÉ GOMES DA SILVA, NESTE 
MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO 
VEREADOR MANOEL HERCULANO DA SILVA, O QUAL ENTRARÁ 
EM Ia DISCUSSÃO E EM Ia VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. II. 
REQUERIMENTO N° 23/2022, REQUER AO PREFEITO, EXM°. SR. 
GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE SEJA PROVIDENCIADO O 
CALÇAMENTO DA RUA PRINCIPAL NA VILA SANTANA, NESTE 
MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, 
OS VEREADORES Q U E^E^píV ER^^^E^A CO RD O  PERMANEÇAM
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SENTADOS CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 
VEREADORES. III. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO 
VEREADOR OZEIAS CAETANO DA SILVA, QUE SOLICITA A ESTE 
PODER LEGISLATIVO UM VOTO DE PESAR A SER ENCAMINHADO A 
CÂMARA DE VEREADOR DA CIDADE DE CAMOCIM DE SÃO FELiX 
EM RAZÃO DA MORTE SO VEREADOR TIAGO ANDERSON MOURA DE 
FRANÇA OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PR 
APROVADO POR 8 VEREADORES. IV. ATA DA Ia SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO 4° PERÍODO DE 2022, EM ÚNICA DISCUSSÃO 
E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PE. 
APROVADA POR 8 VEREADORES. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Pediu ao 2o secretário que faça a leitura do SALMO, - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: SALMO 3 - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Encerro a sessão e fica marcada a 
próxima sessão para o dia 13 de outubro, às 9h.

ZACARIAS GÉSSÉ PEREIRA DOS SANTOS
( PRESIDENTE )

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA
( Io SECRETÁRIO )

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA
( 2o SECRETÁRIO)
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